

特朗普:泽连斯基来信了 随时准备签协议

美国总统特朗普4日说,乌克兰方面已表示准备好尽快为实现俄乌和平进行谈判,并随时准备签署美乌矿产协议。

特朗普在对国会参众两院发表讲话时说,当天早些时候,收到乌克兰总统泽连斯基写给他的信函。泽连斯基在信中说,乌克兰已经准备好尽早坐到谈判桌前,与美方一道实现俄乌持久和平,同时乌方已准备好“在任何(对美方)方便的时间”签署美乌矿产协议。

特朗普还称,美方同时与俄罗斯进行了“严肃讨论”,并从俄方获得“准备好实现和平的强烈信号”。



特朗普在国会参众两院发表讲话

美国“无论如何都将得到格陵兰岛”

特朗普4日在对国会参众两院发表演讲时说,美国“无论如何都将得到格陵兰岛”。他同时说,美国政府将“收回”巴拿马运河。

特朗普说:“为了国家安全,甚至国际安全,我们需要格陵兰

岛,我们正在与各方合作,努力实现这一目标。”“我认为无论如何我们都将得到它。我们会得到它的。”特朗普称,格陵兰岛“人口很少,但土地面积非常大,对军事安全非常重要”。

特朗普同时说:“为了进一

步加强我们的国家安全,我的政府将收回巴拿马运河,我们已经开始这么做了。”他再次抨击卡特担任美国总统期间与巴拿马政府签订条约,将巴拿马运河归还巴拿马。

今年正式就任美国总统后,

特朗普频繁扬言要得到格陵兰岛、“收回”巴拿马运河,并声称不排除动用武力的可能性。对此,丹麦首相弗雷泽里克森强调,“国家主权和领土完整必须得到尊重”。巴拿马总统穆利诺表示,运河主权“不容谈判”。

泽连斯基:“要纠正错误”,乌方愿在美方领导下尽快开启和谈

乌克兰总统泽连斯基4日在社交媒体上发文说,他对日前与美国总统特朗普在美国白宫会晤时所发生的一切感到遗憾,他和乌方团队愿尽快开启谈判以实现持久和平。

泽连斯基说,乌方对美国和特朗普帮助乌克兰维持主权和

独立以及向乌提供军事援助表示感谢,他对日前在美国白宫的会晤未能“按照预期方式进行”感到遗憾。他说,现在是纠正错误的时候了,乌方希望接下来的合作和沟通具有建设性。他和他的团队“愿在特朗普的有力领导下”努力实现持久和平。

关于美乌矿产协议,泽连斯基表示,乌方愿在任何时间、以任何方便的方式签署,乌方视该协议为迈向更大安全和坚实安全保障的重要一步,他希望该协议能够发挥作用。

此外,泽连斯基还表示,为尽快结束战争,乌方建议第一

阶段乌俄双方释放所有被俘人员并实施空中和海上停火,禁止使用导弹、无人机、炸弹等袭击能源和其他民用设施。在此基础上,乌方希望在接下来的所有阶段迅速行动,并与美方合作达成一项强有力的最佳和平协议。

据新华社

万斯“随机国家论”惹恼英法

美国副总统詹姆斯·戴维·万斯又让欧洲“破防”了,这是英国和法国。

万斯3日接受美国福克斯新闻台采访时说,如果要确保俄罗斯不会再再次攻打乌克兰,“最好的安全保障是让美国在乌克兰的未来中获得经济利益”。“相比来自某些三四十年没打过一场仗的随机国家的两万部队,这是更好的安全保障。”

按照法新社的说法,这番言论是嘲讽英国和法国推动向乌克兰派遣维和部队的方案。

虽然他没有具体提及某个国家,但在英法两国一些议员、政府官员和退役军人看来,万斯的言论无视这两大盟友过去25年对美国所发动战争的配合,甚至是在侮辱死于阿富汗战争或伊拉克战争的英法军人。

万斯4日表示,他没有不尊重英国和法国的意思。他在社交媒体平台X写道,暗示这番言论是在批评英国和法国军队的做法“荒谬且不厚道”。

然而,路透社报道指出,现阶段只有英国、法国公开承诺在乌克兰危机结束后向乌克兰

派兵维和。

英国反对党保守党国防事务发言人詹姆斯·卡特利奇说,万斯的言论“非常不尊重人”。英国前国防部国务大臣约翰尼·默瑟称万斯是“小丑”。改革英国党党首奈杰尔·法拉奇被问及万斯的言论时,连说“错,错,错”。

万斯的发言人泰勒·范柯克在万斯受到批评后解释说,如果没有美国帮忙,没有哪个欧洲国家有能够对俄罗斯构成足够威慑的军事资源。

据新华社



特朗普政府要卖楼 盯上FBI总部和佩洛西大厦

负责管理联邦建筑的美国总务管理局4日列出一批“非核心”联邦资产,可能关闭或出售,联邦调查局(FBI)总部、司法部大楼等美国政府地标建筑赫然在列。

据路透社和美联社报道,这批建筑物共有443座,可租用总面积超过743万平方米。其中,位于首都华盛顿的潜在待售建筑包括:联邦调查局的约翰·埃德加·胡佛大楼、司法部的罗伯



国会众议院民主党籍前议长南希·佩洛西命名,位于加利福尼亚州旧金山市的一座大楼。佩洛西被视作特朗普“死敌”。

总务管理局还考虑出售以

人事务部、农业部、能源部、劳工部、卫生与公众服务部、住房和城市发展部、联邦航空局和总务管理局等机构总部的大楼。美国国家税务局多个处理纳税申报的建筑也在清单中。

据美联社报道,美国240万联邦雇员中,约80%不在首都华盛顿工作。按路透社说法,暂不清楚总务管理局清单中有多少建筑最终会挂牌出售。

据新华社

加沙重建计划通过!

埃及总统塞西4日晚宣布,当天在埃及新行政首都召开的阿拉伯国家紧急峰会通过了埃及提出的加沙重建计划,同意设立独立委员会暂管巴勒斯坦的加沙地带。

本次峰会为期一天。在会后举行的新闻发布会上,阿拉伯国家联盟秘书长盖特表示,这一重建计划为加沙描绘了新的“安全和政治路线图”,在巴勒斯坦权力机构的监督下,将成立一个不属于任何派别的委员会,管理加沙至少六个月。

联合国秘书长古特雷斯在峰会上强调,联合国支持由埃及起草的加沙重建计划,加沙地带应仍然是巴勒斯坦的一部分。

阿拉伯国家领导人在声明中强调,完成巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)与以色列之间停火协议的第二和第三阶段是当务之急。他们要求以色列从加沙地带全面撤军,包括从加沙地带与埃及之间的“费城走廊”撤军,并确保足量的人道主义援助物资立即安全、无障碍地进入加沙。

据新华社

也门胡塞武装称 击落一架美军无人机

萨那消息:也门胡塞武装4日说,其防空部队在也门荷台达省上空击落一架美军MQ-9“死神”无人机。

胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚当天在社交媒体上发表声明说,这架美军无人机在荷台达省执行“敌对任务”并侵犯也门领空,因此遭到拦截并被击落。这是胡塞武装自2023年10月以来击落的第15架美军无人机。

美方尚未对此发表评论。

据新华社

阿塞拜疆巴库 一炼油厂发生火灾

阿塞拜疆首都巴库一座炼油厂5日发生火灾,目前火势已暂时得到控制,尚未有人员伤亡的消息。

据阿塞拜疆紧急情况部通报,当地时间5日上午10时左右接到火警报告后,消防人员立刻赶往现场。另有三支救护队也已赶往现场。

据阿塞拜疆生态和自然资源部环境监测中心通报,该部专家已前往发生火灾的炼油厂所在地,对当地空气进行监测。

据新华社



芬兰国家技术研究中心4日发布新闻稿说,该中心和IQM量子计算机公司已成功研发并推出了欧洲首台50量子比特超导量子计算机。图为由芬兰国家技术研究中心发布的50量子比特超导量子计算机照片。

据新华社